

# ΑΡΜΕΝΙΑ - ΓΕΩΡΓΙΑ

## 22-29/09/2024

8 ημέρες/ 7 νύχτες

ΓΙΕΡΕΒΑΝ (4) – ΤΙΦΛΙΔΑ (3)

### Ημέρα 1<sup>η</sup> ΠΑΤΡΑ – ΑΘΗΝΑ – ΓΙΕΡΕΒΑΝ

Αναχώρηση από Πάτρα ώρα 19.00 με προορισμό το αεροδρόμιο και την πτήση για το Γιερεβάν με την Aegean Airlines στις 23.50. Άφιξη στις 03.20 τα ξημερώματα στην πρωτεύουσα της Αρμενίας και απευθείας αναχώρηση για το ξενοδοχείο. Τακτοποίηση στα δωμάτια, **διανυκτέρευση**.

### Ημέρα 2<sup>η</sup> ΓΙΕΡΕΒΑΝ – Ξενάγηση πόλης

Πρόγευμα και ξεκινάμε για την ξενάγηση του Γιερεβάν, της «ροζ πόλης» όπως χαρακτηριστικά την αποκαλούσαν για αιώνες, λόγω του χρώματος της πέτρας που χρησιμοποιούνταν για το χτίσιμο των κτηρίων. Μεταξύ άλλων θα δούμε τα πιο σημαντικά αξιοθέατα του Γιερεβάν είναι η θαυμάσια Πλατεία της Δημοκρατίας με τη μεγάλη δεξαμενή και τα μουσικά σιντριβάνια, η Λυρική Σκηνή που είναι αφιερωμένη στον διάσημο ρωσο-αρμένιο συνθέτη Αράμ Καχατριάν, το πάρκο Cascade με τα έργα σύγχρονης τέχνης και τις τεράστιες σκάλες που ανεβαίνουν στον λόφο. Επίσης θα επισκεφθούμε το κρατικό ινστιτούτο χειρόγραφων Ματενανταράν, που περιέχει 12.000 αρμενικά και 3.000 ξενόγλωσσα χειρόγραφα ανεκτίμητης αξίας. Στη συνέχεια, θα γνωρίσουμε την παγκοσμίου φήμης ποτοποιία Ararat, με το διάσημο αρμένικο κονιάκ, που ήταν το αγαπημένο του Ουίνστον Τσώρτσιλ, και τέλος θα επισκεφτούμε το Μουσείο Γενοκτονίας των Αρμενίων, ένα από τα πρώτα κτίρια που ανεγέρθηκαν μετά την ανεξαρτησία της χώρας και περιλαμβάνει περισσότερα από 75.000 αντικείμενα που αφορούν στη Γενοκτονία. **Δείπνο & διανυκτέρευση**.

### Ημέρα 3<sup>η</sup> ΓΙΕΡΕΒΑΝ – ΓΚΑΡΝΙ – ΓΚΕΧΑΡΝΤ – ΓΙΕΡΕΒΑΝ

Πρωινό και ξεκινάμε το πρόγραμμά μας με μία πολύ ενδιαφέρουσα εκδρομή έξω από το Γιερεβάν. Πρώτος μας σταθμός ο μοναδικός ειδωλολατρικός ναός της χώρας, ο Γκαρνί, περίπου 30 χλμ. από το Γιερεβάν, ο οποίος χτίστηκε τον 1ο αιώνα μ.Χ. και ήταν αφιερωμένος στον θεό της καθαρότητας, Μιχρ. Είναι ίσως το πιο γνωστό κτίσμα και σύμβολο της προ-χριστιανικής Αρμενίας. Καταστράφηκε το 1679 από σεισμό και αναστηλώθηκε πλήρως το 1975. Στη συνέχεια, ακολουθεί γνωριμία με την τοπική κουζίνα της Αρμενίας. Θα επισκεφτούμε ένα παραδοσιακό σπίτι, όπου θα δούμε πώς παρασκευάζεται το αρμενικό ψωμί (ένα είδος λεπτής πίτας), που ονομάζεται λαβάς. Το ψωμί αυτό ψήνεται σε υπόσκαφο φούρνο που μοιάζει με ρηχό πηγάδι, ονομάζεται τονίρ, και αποτελεί μνημείο τοπικής παράδοσης της UNESCO. Εννοείται πως θα δοκιμάσουμε και το περίφημο αρμενικό fast food που ουσιαστικά είναι λαβάς με τυρί. Στη συνέχεια αναχωρούμε με προορισμό ένα ακόμη μοναστήρι, το Γκεχάρντ, το οποίο σύμφωνα με τον θρύλο φιλοξένησε για αιώνες τη λόγχη του Ρωμαίου στρατιώτη που τρύπησε το πλευρό του Ιησού πάνω στον σταυρό. Δεν είναι γνωστό πότε ακριβώς θεμελιώθηκε το μοναστήρι, ωστόσο το σύμπλεγμα που βλέπουμε σήμερα χρονολογείται στα μισά του 13ου αιώνα. **Δείπνο και διανυκτέρευση**.

### Ημέρα 4<sup>η</sup> ΓΙΕΡΕΒΑΝ – ΧΟΡ ΒΙΡΑΠ – ΑΡΕΝΙ – ΝΟΡΑΒΑΝΚ – ΓΙΕΡΕΒΑΝ

Η σημερινή διαδρομή θα μας μεταφέρει στον νότο της Αρμενίας, με πρώτο μας σταθμό το μοναστήρι Χορ Βιράπ (=βαθύ πηγάδι). Εδώ φυλακίστηκε για 13 χρόνια ο Άγιος Γρηγόριος ο Φωτιστής, από τον βασιλιά Τιριδάτη τον 3ο της Αρμενίας. Όμως ο φυλακισμένος έγινε τελικά θρησκευτικός μέντορας του βασιλιά και καθοδήγησε τη δραστηριότητα για τον εκχριστιανισμό της χώρας που είχε ως αποτέλεσμα, το έτος 301μ.Χ., η Αρμενία να γίνει το πρώτο κράτος στον κόσμο που ανακηρύχθηκε

επισήμως χριστιανικό έθνος. Επιπλέον, το μοναστήρι προσφέρει και μια καταπληκτική θέα στο όρος Αραράτ – το σύμβολο της χώρας. Αξιοσημείωτο είναι επίσης το γεγονός ότι το μοναστήρι αυτό, λόγω της ιστορικής σημασίας του, το είχε επισκεφτεί και ο Πάπας Ιωάννης Παύλος ο Β΄. Ακολουθεί το οινοπαραγωγό χωριό Αρενί. Εδώ το 2007 ανακαλύφθηκε αρχαίο οινοποιείο ηλικίας 6.100 ετών! Θα κάνουμε μια στάση στο χωριό για να δοκιμάσουμε το περίφημο κρασί του και εν συνεχεία θα επιβιβαστούμε στα οχήματά μας με προορισμό μας το Νοραβάνκ, ένα μοναστήρι του 13ου αιώνα το οποίο έχει ανακηρυχθεί μνημείο παγκόσμιας κληρονομιάς από την Unesco. Χτίστηκε από τον μοναχό Momik, εναρμονισμένο εξαιρετικά με το περιβάλλον. Διαθέτει θαυμάσιους γλυπτούς διάκοσμους, ριζωμένο σε μια κορυφή που αγκαλιάζεται από κατακόκκινα βραχώδη όρη. Επιστροφή στο ξενοδοχείο, **δείπνο και διανυκτέρευση.**

### **Ημέρα 5<sup>η</sup> ΓΙΕΡΕΒΑΝ – ΛΙΜΝΗ ΣΕΒΑΝ – ΝΤΙΛΙΤΖΑΝ - ΤΙΦΛΙΔΑ**

Σήμερα θα αναχωρήσουμε για τη λίμνη Σεβάν, Πρόκειται για μια τεράστια ορεινή λίμνη, η μεγαλύτερη της χώρας και μια από τις μεγαλύτερες της Ευρασίας, που βρίσκεται σε υψόμετρο περίπου 2.000 μέτρων πάνω από την επιφάνεια της θάλασσας. Σε μια καθαρή και ηλιόλουστη μέρα, το νερό έχει ένα βαθύ τirkουάζ χρώμα. Συνεχίζουμε οδικώς μέχρι την πόλη Ντιλιζιάν όπου θα κάνουμε μια στάση και συνεχίζουμε τη διαδρομή μας επισκεπτόμενοι τη μονή Χαγκπάτ. Πρόκειται για εξαιρετικό παράδειγμα εκκλησιαστικής αρχιτεκτονικής που αναπτύχθηκε στην Αρμενία από τον 10ο έως τον 13ο αιώνα και έχει ενταχθεί στον κατάλογο παγκόσμιας κληρονομιάς της UNESCO από το 1996. Διασχίζοντας στη συνέχεια τα σύνορα, μπαίνουμε στο έδαφος της Γεωργίας, με τελικό μας προορισμό την πρωτεύουσα Τιφλίδα. Άφιξη και τακτοποίηση στο ξενοδοχείο. **Δείπνο και διανυκτέρευση.**

### **Ημέρα 6<sup>η</sup> ΤΙΦΛΙΔΑ – Ξενάγηση πόλης**

Η σημερινή μας μέρα είναι αφιερωμένη στην Τιφλίδα. Θα επισκεφθούμε μια σειρά από αξιοθέατα και μνημεία της πόλης όπως την εκκλησία Metekhi του 13ου αιώνα στις όχθες του ποταμού Mtkvari και θα ανέβουμε στο φρούριο Narikala (θεμελιώθηκε τον 4ο αιώνα μ.Χ.), που εποπτεύει την Παλιά Πόλη της Τιφλίδας από ψηλά. Μεταξύ άλλων, θα δούμε το άγαλμα της «Μητέρας Γεωργίας» (Kartlis Deda) που βρίσκεται μπροστά στα τείχη του κάστρου δεν μπορεί να περάσει απαρατήρητο, αφού πρόκειται για ένα τεράστιο γυναικείο άγαλμα ύψους 20 μ. Η πάλλευκη γυναικεία μορφή, που στο ένα χέρι της κρατάει ένα σπαθί και στο άλλο ένα ποτήρι με κρασί, συμβολίζει την ίδια τη Γεωργία: με το σπαθί πολεμά τους εχθρούς και με το κρασί καλωσορίζει τους φίλους. Τέλος θα περάσουμε από την περιοχή Αμπανοτουμπάνι με τα διάσημα ιαματικά λουτρά που αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της ιστορίας και της κουλτούρας της πόλης. Επιστροφή στο ξενοδοχείο μας.

### **Ημέρα 7<sup>η</sup> ΤΙΦΛΙΔΑ – ΑΝΑΝΟΥΡΙ – ΓΚΟΥΝΤΑΟΥΡΙ – ΓΚΕΡΓΚΕΤΙ – ΤΙΦΛΙΔΑ**

Πρωινή αναχώρηση για να απολαύσουμε τα εκπληκτικά τοπία του Καυκάσου. Σήμερα θα κινηθούμε πάνω στον ιστορικό Στρατιωτικό Δρόμο, μέσω του οποίου οι Ρώσοι προσέγγισαν την Υπερκαυκασία στις αρχές του 19ου αι. Πρώτη μας στάση το φρούριο και μοναστήρι Ανανούρι (16ου-17ου αι.) με χαρακτηριστικά στοιχεία του τέλους του Μεσαίωνα. Επόμενος σταθμός μας το θέρετρο Γκουντάουρι, στον ιστορικό Στρατιωτικό Δρόμο της Γεωργίας. Φθάνοντας στην κωμόπολη Καζμπέγκι θα επιβιβαστούμε σε αυτοκίνητα 4X4 για να επισκεφθούμε το Γκεργκέτι, ναό της Αγίας Τριάδας του 14<sup>ου</sup> αιώνα, με μια θέα που πραγματικά «κόβει την ανάσα»! Επιστροφή στην Τιφλίδα. **Δείπνο. Διανυκτέρευση**

### **Ημέρα 8<sup>η</sup> ΤΙΦΛΙΔΑ – ΑΘΗΝΑ – ΠΑΤΡΑ**

Νωρίς τα ξημερώματα μεταφορά στο αεροδρόμιο της Τιφλίδας όπου θα πάρουμε την πτήση επιστροφής μας για την Αθήνα. Μετά την άφιξη μας, άμεση αναχώρηση για την Πάτρα.

**Τιμή κατ' άτομο σε δίκλινο δωμάτιο € 1.470**

**Επιβάρυνση Μονόκλινου € 360**

**Περιλαμβάνονται :**

- Αεροπορικά εισιτήρια της Aegean Airlines με επιστροφή
- **ΦΟΡΟΙ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΩΝ**
- 7 Διανυκτερεύσεις σε ξενοδοχεία 4\*, με Πρωινό
- 7 Δείπνα
- Ξεναγήσεις/εκδρομές όπως αναφέρονται ανωτέρω
- Αρχηγός/Συνοδός του γραφείου μας από την Πάτρα
- Είσοδοι σε μουσεία/μνημεία
- Ασφάλεια αστικής ευθύνης
- Φιλοδωρήματα

**Δεν περιλαμβάνονται :**

- Ποτά και αναψυκτικά κατά την διάρκεια των γευμάτων
- Οτιδήποτε δεν αναφέρεται στα περιλαμβανόμενα

**Σημειώσεις:**

- Το Διαβατήριό σας πρέπει να έχει τουλάχιστον 6μηνη ισχύ από την ημερομηνία επιστροφής.
- Η σειρά εκτέλεσης του προγράμματος και των διανυκτερεύσεων δεν είναι δεσμευτική και μπορούν να τροποποιηθούν από τον αρχηγό της εκδρομής, ή και να ματαιωθούν λόγω απρόβλεπτων καταστάσεων, με κύριο γνώμονα πάντα την καλύτερη εκτέλεση του προγράμματος και την ασφάλεια των συμμετεχόντων.
- Τα μονόκλινα δωμάτια είναι διαθέσιμα μόνο κατόπιν ζήτησης και επιβεβαίωσης από τα ξενοδοχεία.
- Η προθεσμία δηλώσεων συμμετοχής είναι ενδεικτική καθώς η διαθεσιμότητα ενδέχεται να εξαντληθεί και πριν από αυτή.
- Με την κατάθεση της προκαταβολής, αποδέχεστε τους όρους συμμετοχής σε οργανωμένα ταξίδια, όπως αναφέρονται αναλυτικά στο [www.maritravel.gr](http://www.maritravel.gr)

**ΠΤΗΣΕΙΣ AEGEAN AIRLINES:**

	ΑΡ. ΠΤΗΣΗΣ	ΗΜ/ΝΙΑ	ΑΠΟ	ΣΕ	ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ	ΑΦΙΞΗ
1	<b>A3898</b>	<b>22/09/2024</b>	<b>ΑΘΗΝΑ</b>	<b>ΠΕΡΕΒΑΝ</b>	23.50	03.20 +1
2	<b>A3897</b>	<b>29/09/2024</b>	<b>ΤΙΦΛΙΔΑ</b>	<b>ΑΘΗΝΑ</b>	04.40	06.40

**Δηλώσεις συμμετοχής έως 31/07/2023 με προκαταβολή €500**

**Εξόφληση συμμετοχής έως 30/08/2024**